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Постановка проблеми. У сучасний період жорсткої конку-
ренції на світовому ринку, зумовленої дією фінансової та 
економічної криз, пріоритетними напрямами розвитку еко-
номіки є забезпечення її конкурентоспроможності шляхом 
ефективного використання та реалізації інтелектуального 
капіталу (ІК). Для України трансформаційна економічна 
криза є безпрецедентною за довготривалістю, руйнівними та 
глибинними наслідками для реального сектору економіки. 
Використання інтелектуального капіталу має вагоме значен-
ня для виходу з кризи, особливо враховуючи стрімке зростан-
ня технологічного розриву між Україною та країнами-
лідерами. Скорочення цього розриву, що зумовлений впро-
вадженням інноваційних технологій і високотехнологічної 
інтелектуальної продукції, вимагає швидкого реагування, 
безперервного вдосконалення методів і моделей формування 
і використання інтелектуального капіталу на макро- та мак-
рорівнях економіки України, яка не в змозі розвиватися на 
індустріальній основі в сучасних умовах. Для вирішення цієї 
низки проблем доцільно визначити методичні та прикладні 
аспекти підвищення ефективності використання інтелектуа-
льного капіталу із розробленням механізмів, організаційно-
економічного інструментарію згідно з оптимальною для 
України моделлю ініціювання загальноекономічного приско-
рення в державі.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема фор-
мування інтелектуального капіталу як стратегічного ресурсу 
трансформації української економіки залишається недостат-
ньо дослідженою у плані вдосконалення базових положень 
економічної теорії управління національним господарством. 
Більшість представників класичної наукової думки не вважає 
цю проблему невід’ємною системно-функціональною скла-
довою набуття національною економікою рис інформаційно-
інтелектуального типу, що і обумовлює необхідність форму-
вання дієвого інструментарію реалізації державної політики, 
яка б не протидіяла інтересам бізнесу і приватного сектору 
економіки. Тобто необхідною є співпраця держави і підпри-
ємців для ефективного управління формуванням інтелектуа-
льного капіталу.  

Мета статті – визначення основних аспектів організацій-
но-економічного механізму реалізації державної економічної 
політики формування інтелектуального капіталу за пріори-
тетом – модернізація реального сектору економіки. 
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Розвиток економіки України в умовах 
кризи головним чином залежить від ефек-
тивного управління інтелектуальним по-
тенціалом та інноваційними процесами, 
тому у формуванні, оцінюванні, прогно-
зуванні та управлінні інтелектуальним 
капіталом має брати участь держава.  

Для розробки організаційно-економіч-
ного механізму реалізації державної полі-
тики формування ІК необхідно забезпечи-
ти  реалізацію наступних процедур: 

– аргументувати тлумачення інформа-
ційно-технологічного підходу до дефініці-
ювання поняття «інтелектуальний капітал 
національного господарства» як важливу 
передумову та складову успішної розроб-
ки системи його формування і викорис-
тання; 

– виокремити засоби активізації ІК для 
забезпечення соціально-економічної 
трансформації, підвищення ефективності 
його консолідації зусиль держави і бізнесу. 

Визначення пріоритетів і вектору реалі-
зації державної політики на засадах інтег-
рованої концепції формування ІК та його 
ідентифікації враховує використання вже 
існуючих підходів при інтерпретації кате-
горіального апарату теорії управління ін-
телектуальним капіталом національного 
господарства. Таким чином, можливим є 
обґрунтування проблем формування і на-
рощення масштабів ІК держави та пере-
шкод у забезпеченні взаємопов’язаності 
компонент у межах циклу «наука – вироб-
ництво» [1]. 

Для вирішення цих проблем необхід-
ною є розробка методів і методик оціню-
вання/прогнозування параметрів стійкос-
ті інтелектуального потенціалу до екзо-
генних загроз і ендогенних ризиків; цільо-
вого програмного забезпечення, реаліза-
ція якого базується на алгоритмах, форму-
лах та методичних рекомендаціях, розроб-
лених автором статті; визначення методів 
обчислення характеристик багатокомпо-
нентних систем національного господарс-
тва.  

Це, у свою чергу, створює основу для 
розробки організаційно-економічного ме-
ханізму реалізації державної економічної 
політики формування ІК. Основними 

складовими цього механізму мають бути:  
–відповідні існуючим соціально-еконо-

мічним і господарсько-виробничим про-
цесам модельні рішення; 

–методичні підходи до проектування 
основних компонент ІК національного 
господарства; 

–методи наукового узагальнення ре-
зультатів міжнародного досвіду з реаліза-
ції політики формування, нагромадження 
та модернізації ІК [2]; 

–програмне забезпечення для діагнос-
тики масштабів розвитку високотехноло-
гічної сфери національного господарства;  

–механізми ініціювання процесів транс-
формації потенціалів системно-універ-
сального функціонування і моделі генеру-
вання ІК в умовах ресурсних обмежень; 

–комплекс моделей оцінювання/
прогнозування змін параметрів інтелекту-
ального капіталу при реконструкції стій-
кості національного господарства до за-
гроз і ризиків;  

–алгоритм оцінювання порогових змін 
за критеріальними показниками якісної 
поведінки економічної системи держави.  

Методологічна схема проектування ос-
новних компонент організаційно-
економічного механізму реалізації держа-
вної економічної політики формування ІК 
(ОЕМРДЕПФІКНГ) представлена у таблиці. 
Еволюційні засоби, важелі та регулятори 
забезпечують інтенсифікацію процесів 
економічного зростання в умовах транс-
формації (див. рисунок), спрямованих на:  

–визначення суті соціально-економіч-
них і суспільно-політичних змін у державі;  

–обґрунтування оптимізаційних шляхів 
розвитку та використання стратегічного 
потенціалу, інтелектуального капіталу і 
технології ініціювання регенерації рест-
руктуризації національного господарства;  

–побудову і перманентне вдосконален-
ня інформаційно-інтелектуальної моделі 
розвитку української економіки в умовах 
нарощення загроз та обмеженості ресурсів.  

До основних важелів належать державно-
політичний, ресурсно-функціональний, 
нормативно-правовий, організаційний та 
фінансовий системоутворюючі регулятори. 
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 Рис. Схема формування та реалізації дії механізмів формування і поширення потенціалів нагромадження інте-
лектуального капіталу (МФППНІК) з визначенням основних регуляторів цих механізмів. 
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Исследованы подходы к разработке действенного организационно-экономического меха-
низма реализации государственной политики формирования интеллектуального капита-
ла, в который входят системообразующие регуляторы и стимуляторы процессов обще-
экономического развития для модернизации национального хозяйства.  

Баулина Т.В.  РАЗРАБОТКА ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО МЕХАНИЗМА 
РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ 
ФОРМИРОВАНИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО КАПИТАЛА 

Таким чином, умови і критерії забезпе-
чення ефективності використання ІК засно-
вано саме на теорії його формування та іде-
нтифікації, що дозволяє комплексно та все-
бічно осягнути і дослідити сучасні економі-
чні процеси в країні:  

- технологічний рівень реального секто-
ру економіки;  

- інноваційну здатність і технологічну 
конкурентоспроможність;  

- обмежуючий вплив на темпи економіч-
ного зростання природно-ресурсного і 
стратегічного потенціалу в цілому.  

Об’єктивно запропонований підхід до 
проектування організаційно-економічного 
механізму реалізації державної економічної 
політики є дієвим та ефективним шляхом 
впровадження демократичних суспільних 
перетворень у національному господарстві.  

При цьому розробка та використання 
оригінального механізму мотивує до  про-
ведення подальших ґрунтовних дослі-
джень:  

– різноспрямованих аспектів руху потен-
ціалів системно-універсального функціону-
вання за активізації процесів інноваційного 
оновлення основних виробничих засобів 
НГ України; 

– порогових змін значень показників 
ефективності використання ІК НГ;  

– розвитку та становлення інтелектуаль-
ної індустрії, що формує додаткову вартість 
у процесі реалізації високоінтелектуальної 
продукції в різних сферах економічної дія-
льності.  

За цих умов доцільно здійснити поетап-
ну побудову системоутворюючих регулято-
рів формування та нарощення ІК націона-
льного господарства: державно-політич-
ного, ресурсно-функціонального, організа-
ційно-економічного, нормативно-право-
вого, фінансового, а також механізмів фор-
мування і поширення потенціалів нагрома-
дження інтелектуального капіталу [4]. 

Висновки. Розроблена схема проекту-
вання компонент організаційно економіч-
ного механізму реалізації державної еконо-
мічної політики формування ІК при розро-
бці та ефективному запровадженні перера-
хованих вище регуляторів сприятиме реалі-
зації таких економічних процесів у сучас-
них економічних умовах, як:  

- формування та розвиток інформацій-
но-інтелектуального ринку в умовах, що 
відповідають реальним соціально-економіч-
ним та виробничо-господарським проце-
сам; 

- реалізація принципів інформаційно-
інтелектуального менеджменту;  

- запровадження регламентів управління 
та регулювання інформаційними потоками 
тощо. 

В свою чергу, використання запропоно-
ваного механізму дасть змогу побудувати 
прогноз розвитку економіки та її основних 
показників, а також визначити оптималь-
ний склад дієвих важелів впливу на проце-
си формування інтелектуального капіталу, 
реструктуризації національного господарс-
тва в цілому та його модернізації зокрема.  




